



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
保安司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Segurança

事宜：關於立法會黃潔貞議員提出之書面質詢

就立法會2025年6月18日透過第561/E464/VII/GPAL/2025號公函轉來黃潔貞議員於2025年6月13日提出，行政長官辦公室於2025年6月19日收到之書面質詢，經徵詢懲教管理局、司法警察局、土地工務局、旅遊局及文化局之意見，本辦公室現回覆如下：

就質詢第一點內容，關於路環監獄舊址的後續利用事宜，目前懲教管理局對舊監獄設備和物資的拆卸及盤點工作已進入尾聲，現正編製資產（動產）報銷及轉移清單以交予財政局審批，預計今年第四季可完成相關的資產（動產）報銷程序，隨後舊監獄及其附設的員工停車場將移交財政局處理。

就質詢第二點內容，保安當局一如既往全力開展國家安全宣傳教育工作，自2018年起，澳門特區政府與澳門中聯辦已連續成功舉辦8次“全民國家安全教育展”，觀展人次屢創新高，澳門居民維護國家安全的意識和責任感大幅提升。

關於研究將路環監獄舊址打造成國家安全教育基地的建議，設置常設國安教育基地是推動國安宣傳教育走深走實的可行性方案之一，惟在選址時需兼顧考慮如地點的便民性、交通的便利性，以及場地的適用性等多種因素，才能吸引公眾主動到場參觀學習，以有效增強全民國家安全意識，凝聚維護國家安全的共識和力量。若特區政府決定開展國安教育基地建設規劃，保安當局定將予以全力配合。

就質詢第三點內容，關於路環監獄舊址的活化規劃，土地工務局表示，《澳門特別行政區城市總體規劃（2020-2040）》已明確於路環區增設公用設施區，尤其維持於該區的綠化空間及戶外活動用途，並劃定綠地或公共開放空間區。未來在開展詳細規劃時，會基於各區現狀和發展需要，提出優化公共設施和休閒環境的方向構思，至於涉及具體地段的利用或建設方案，將來仍需結合詳細規劃和相關部門意見，進一步研究予以落實。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
保安司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Segurança

旅遊局持續關注旅遊相關設施和用地的規劃和發展，未來將會配合路環監獄舊址的整體規劃，提供旅遊方面的意見；文化局亦將積極配合特區政府的規劃，盡量滿足社會發展需要。

保安司司長辦公室主任曾翔